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Ο Μητροπ. Νέας Ιωνίας στην Ι.Μ. 
Παντοκράτορος για την πανήγυρη της 
Μεταμορφώσεως
/ Γενικά Θέματα

Άγιον Όρος, των Νίκου Παπαχρήστου και Κώστα Τζιβανίδη

 Ιερά Αγρυπνία για την εορτή της Μεταμορφώσεως πραγματοποιείται αυτή την 
ώρα χοροστατούντος του Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας Γαβριήλ 
στην πανηγυρίζουσα Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή Παντοκράτορος  Αγίου 
Όρους.

Νωρίτερα το απόγευμα τελέστηκε ο Μικρός Εσπερινός ενώ το μεσημέρι τον 
Μητροπολίτη Γαβριήλ υποδέχθηκαν με τις πρέπουσες τιμές, κατά την Αγιορείτικη 
τάξη και παράδοση, ο Καθηγούμενος Γέροντας Γαβριήλ, η Αδελφότητα της Μονής 
καθώς και πλήθος προσκυνητών που βρίσκεται στο Μοναστήρι για την πανήγυρη 
της Μεταμορφώσεως.

Μετά τη Δοξολογία ο Καθηγούμενος της Μονής, στην προσφώνηση του, 
υποδέχθηκε με θερμούς λόγους το Μητροπολίτη Γαβριήλ ο οποίος στην 
αντιφώνησή του ευχαρίστησε για την πρόσκληση και υπογράμμισε την προσφορά 
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τόσο της Αδελφότητας της Ι.Μ.Παντοκράτορος όσο και συνολικά του Αγίου Όρους.

Στην πρώτη προσκυνηματική επίσκεψή του στον Άγιον Όρος μετά την εκλογή του, 
τον Μητροπολίτη Νέας Ιωνίας Γαβριήλ συνοδεύουν ο Πρωτοσύγκελλος του, Αρχιμ. 
Επιφάνιος Αρβανίτης, συνεργάτες του καθώς και οι αντιδήμαρχοι Νέας Ιωνίας 
Φώτης Τσομπάνογλου και Σάββας Χατζηκωνσταντίνου.

Λαμπρή μέσα από την λιτότητα και την κατανυκτική ατμόσφαιρά που δημιουργεί η 
Αγιορείτικη τάξη και παράδοση ήταν η πανήγυρις της Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Παντοκράτορος για την εορτή της Μεταμορφώσεως, κατά 
το μη διορθωμένο Ιουλιανό ημερολόγιο.

Της θείας λειτουργίας προεξήρχε ο Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας 
Γαβριήλ, συλλειτουργούντων των Καθηγουμένων της Ι.Μ.Ξενοφώντος, Γέροντος 
Αλεξίου, και της πανηγυρίζουσας Μονής, Γέροντος Γαβριήλ. Επίσης έλαβαν μέρος 
Αντιπρόσωποι των Αγιορείτικων Μονών και πλήθος Ιερέων, μεταξύ των οποίων και 
οι συνοδοί του προεξάρχοντος Αρχιερέως, Αρχιμ. Επιφάνιος, Πρωτοσύγκελλος της 
Ι.Μ.Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας και Αρχιμ.Ηλίας, κληρικός της αυτής 
Μητροπόλεως.

Το Καθολικό της Ιεράς Μονής όπου δεσπόζουν η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας της Γεροντίσσης και εκείνη της Μεταμορφώσεως του Κυρίου, ήταν 
κατάμεστο από Αγιορείτες Μοναχούς αλλά και κληρικούς και λαϊκούς προσκυνητές.



Νωρίτερα, και κατά τη διάρκεια της νύκτας, τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία ενώ μετά 
τη θεία λειτουργία ο Μητροπολίτης Γαβριήλ μπροστά από την Ιερή εικόνα της 
Μεταμορφώσεως ευλόγησε τους καρπούς της αμπέλου, σταφύλι που παράγεται 
στο ευλογημένο Περιβόλι της Παναγίας. Ακολούθως παρατέθηκε εόρτιος τράπεζα 
κατά την οποία ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Παντοκράτορος και ο Μητροπολίτης Νέας 
Ιωνίας και Φιλαδελφείας αντάλλαξαν θερμούς λόγους ευγνωμοσύνης προς την 
υπεραγία Θεοτόκο για την ευλογία της επισκέψεως και της τελέσεως της 
πανηγυρικής θείας λειτουργίας. Ο Καθηγούμενος Γέροντας Γαβριήλ προσέφερε 
στον Μητροπολίτη Γανριήλ μια ιερή εικόνα ενώ ο Αρχιερεύς προσέφερε ως 
αντίδωρο έναν επιστήθιο σταυρό.
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